

# 炮制任何谎言 都抹杀不了中国抗疫贡献

新华时评

美国情报部门炮制的所谓“新冠病毒溯源调查报告”，既缺乏科学精神，又无事实依据，其向中国甩锅推责、借病毒溯源打压中国的卑劣意图昭然若揭。中国对全球抗疫的贡献有目共睹，炮制任何谎言都无法抹杀。

面对新冠肺炎疫情，中国坚持生命至上，不仅率先取得抗击疫情斗争重大战略成果，还积极通过参与全球溯源科学合作、分享抗疫经验、提供抗疫物资等方式，为全球抗疫贡献力量，

成为全球抗疫最可靠、最值得信赖的中流砥柱。

在病毒溯源方面，中国始终秉持科学、开放、透明的原则，先后两次邀请世卫组织专家来华开展病毒溯源研究。世卫组织专家组去了所有他们想去的单位，会见了所有他们想见的人。中国-世卫组织溯源联合研究报告得出了国际社会和科学界公认的结论和建议。

新冠肺炎疫情肆虐全球，中国率先宣布将疫苗作为全球公共产品，并克服自身困难切实付诸行动。当前，

中国已向100多个国家特别是发展中国家提供了超过9亿剂新冠疫苗，今年还将努力向全球提供20亿剂疫苗。

此外，中国还向国际社会提供多种援助，为全球团结抗疫注入强劲动力。组织跨国视频会议与各国分享抗疫经验，为有需要的国家生产和提供抗疫物资，中国医生去往多个国家助力防疫抗疫……这些无不体现了中国在应对人类共同挑战中的大国担当。

反观美国，不仅是全球“第一抗疫失败国”“第一疫情扩散国”，还大搞“疫苗民族主义”和“美国优先”，限制疫苗

出口。在溯源问题上，至今拒绝回应国际社会对德特里克堡生物实验室以及美国200多个海外生物实验基地等的合理怀疑，试图掩盖真相，逃避责任。

世界人民的眼睛是雪亮的，在铁一般的事实面前，美国的谎言报告已沦为“国际笑柄”，不值一哂。

搞病毒溯源政治化没有出路。美国应立即停止破坏全球团结抗疫的行径，并开放德特里克堡基地等接受调查，给全世界一个交代。

记者 张 泉  
新华社北京9月4日电

国际·一周看天下 KANTIANXIA

## 忠魂还乡



9月2日，在韩国仁川国际机场，中国人民解放军礼兵护送烈士棺椁登上解放军空军专机。9月2日上午，中国和韩国在韩国仁川国际机场共同举行在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式。新华社记者 王婧嫻 摄

## 中国向柬埔寨捐赠抗疫物资

据新华社金边9月4日电（记者毛鹏飞）中国和平发展基金会与柬埔寨民间社会组织联盟论坛4日在线上举办抗疫物资捐赠交接仪式。

据了解，这是一年多来中国和平发展基金会第4次向柬方捐赠抗疫物资。此次捐赠的物资包括医用口罩、快速检测试剂、一次性防护服和连花清瘟胶囊，总价值3万多美元。

## 澳近八千民众请愿引进中国新冠疫苗

据新华社堪培拉9月4日电（记者岳东兴 白旭）澳大利亚联邦议会网站显示，一些澳民众近期发起在线联署请愿，呼吁澳方尽快允许进口中国的新冠疫苗，以应对澳严峻的新冠疫情，解决疫苗供应不足问题。

据澳联邦议会网站信息，截至当地时间4日下午2时30分，在编号为EN3158的请愿书上已有7979人联署，距离签名结束时间还有19天。该请愿书注明的请愿理由为澳新冠疫情严峻、疫苗短缺，而截至8月14日，在中国已有超过7.7亿人完

成全程接种中国生产的新冠疫苗；中国疫苗安全、高效、便宜，并已大量供应全世界。其请愿诉求为要求澳联邦议会众议院尽快介绍和允许进口中国的新冠疫苗。上月澳大利亚卫生部官员表示，因德尔塔病毒持续传播，该国正经历第三波新冠疫情。

## 普京说不应将新冠病毒溯源政治化

据新华社莫斯科9月3日电（记者胡晓光）俄罗斯总统普京3日表示，不应将新冠病毒溯源问题政治化，而应努力共同抗击疫情。

据俄国家电视台报道，普京当天在东方经济论坛全会上回答主持人提问时说，了解这种或那种现象的原因、根源是正确的，但一些国家对疫情搞政治操弄是巨大的错误。所有研究都应该以客观材料为基础，搞政治操弄只会让人远离真相。

## 新西兰通报首例感染德尔塔毒株死亡病例

据新华社惠灵顿9月4日电（记者郭磊 卢怀谦）新西兰卫生部4日通报了该国第一例因感染变异新冠病毒德尔塔毒株而死亡的病例。

卫生部通报说，死者为一名90多岁女性，患有多种基础病。据卫生部数据，4日新西兰新增社区确诊病例20例，自8月17日以来的本轮疫情累计确诊已达782例，绝大部分病例在奥克兰。目前，奥克兰仍处在最高等级的四级防疫响应下。

## 越南累计新冠确诊病例超50万例

据新华社河内9月4日电（记者黄硕 蒋声雄）据越南卫生部3日数据，当天报告新增新冠确诊病例14922例，累计确诊501649例；新增死亡病例308例，累计死亡12446例。

数据显示，南部的胡志明市3日报告新增确诊病例8499例，创该市疫情发生以来单日纪录，累计确诊超24万例；新增死亡病例250例，累计死亡近1万例。截至2日，全国累计接种新冠疫苗超过2083万剂，其中1787万余人接种至少一剂，近296万人接种两剂。

越南近两周每天报告新增确诊病例过万。作为当前越南最大疫情中心，胡志明市8月中旬宣布将正在实施的保持社交距离措施延长至9月15日。

## 今日喀布尔



上图：9月4日，一名男子在阿富汗喀布尔国际机场外推车售卖冰淇淋。

下图：9月4日，在阿富汗喀布尔一家银行外，一名塔利班人员从等待取钱的人群前走过。

新华社发

## 美国儿童新冠确诊病例近期持续增加

据新华社华盛顿9月3日电（记者杨士龙 张墨成）目前美国各地迎来开学季，大量学生返校。但新近发布的数份报告显示，随着变异新冠病毒德尔塔毒株在美国传播，全美新增儿童新冠确诊病例、住院病例等多项数据近期呈上升之势。

据美国疾病控制和预防中心3日发布的一份报告，从6月下旬到8月中旬，美国儿童和青少年群体的每周新冠住院率上升近5倍，这与德尔塔毒株在美加速传播相吻合。报告称，未接种新冠疫苗的青少年住院率比完全接种疫苗的青少年高10倍。

美疾控中心3日发布的另一份报告显示，在8月14日至27日的两周内，疫苗接种率最低州的17岁以下新冠急症病例数和住院病例数，分别是疫苗接种率最高州的3.4倍和3.7倍。目前美国尚未批准为12岁以下儿童接种新冠疫苗。

## 封路通告

因京沈线阜新境内铁匠炉沟至王府段紫都台西桥、旧贝桥拆除重建工程施工需要，拟对京沈线K602+426-K602+526及K608+212-K608+312路段施行全幅封闭。封闭日期：2021年8月24日至2021年10月30日。请过往车辆按照施工现场交通指示标志从桥侧便道减速安全通行。

阜新市交通运输事务服务中心  
阜新蒙古族自治县公安局交通警察大队  
阜新蒙古族自治县交通事务服务中心  
辽宁澄州建设有限公司  
2021年9月4日

## 澳大利亚加速疫苗接种

澳大利亚4日报告新增新冠确诊病例1756例，刷新疫情暴发以来单日新增确诊病例数最高纪录。

尽管多地“封城”数周，澳大利亚新冠疫情影响仍未见好转。为尽早得到疫苗，澳大利亚政府近期与多国达成疫苗交换协议，力图加速国内疫苗接种。

澳大利亚人口最多的新南威尔士州卫生部门4日在社交媒体推特上说，新州过去24小时新增1533例本土新冠确诊病例，刷新前一天新

增1431例的最高纪录。澳大利亚政府部门警告，疫情最糟糕情况还没有到来。

澳大利亚新冠疫苗接种率较低，部分缘于民众对疫苗的疑虑和疫苗供应不足。为加快供应疫苗，澳政府与英国达成疫苗交换协议，将在9月额外获得400万剂辉瑞疫苗。

澳大利亚总理斯科特·莫里森3日发布上述疫苗交换协议。与英国交换后，澳大利亚9月收到的辉瑞疫苗数量将翻番，首批从英国发货的

疫苗预计本周末抵澳。

澳大利亚本周还与新加坡达成类似疫苗交换协议。今年晚些时候辉瑞疫苗生产商向澳大利亚交付后，澳方向英国和新西兰返还疫苗。

眼下，新州、维州和首都地区已“封城”数周，澳大利亚近60%人口受到严格防疫措施限制。

按现有接种速度估算，澳大利亚有望10月底或11月初实现70%的接种目标。

据新华社北京9月4日电

## 中国医疗队



在卢旺达首都基加利市郊医院，中国援卢医疗队中医戴军有（右）为一名患者把脉。2020年12月，中国（内蒙古）第21批援卢医疗队抵达卢旺达。

## 美军撤离后的机场



这是8月31日在阿富汗喀布尔机场拍摄的防护网。美国中央司令部司令肯尼思·麦肯齐8月30日宣布，美军已完成从阿富汗撤出的任务。

## 可怜天下父母心



9月1日，学生家长在拉脱维亚凯卡瓦为参加开学第一天活动的孩子拍照。

## 飓风“艾达”



9月2日，美国纽约一条主要道路上的车辆被积水淹没。受飓风“艾达”影响，暴雨9月1日晚开始袭击纽约市及周边地区，并引发洪涝灾害。本组图片均由新华社发